

Veselinović: Socijalnog dijaloga nema - Vučić

„Majka Tereza“

Izvor: TV N1, 09.04.2017.-

Predsednik Ujedinjenog sindikata Sloga Željko Veselinović, posle otkaza članu tog sindikata u Fabrici Trajal u Kruševcu, najavljuje radikalizaciju protesta radnika, pridruživanje protestu u Beogradu i insistiranje na ostavci direktora Trajala Miloše Nenezića, kojeg optužuje da je uništio to preduzeće.

Predsednik Udruženog sindikata Sloga u kruševačkoj fabrici Trajal Vladica Tomašević dobio je otkaz sa obrazloženjem da je tehnološki višak, međutim, u tom sindikatu tvrde da je otpušten zbog pozivanja radnika da podrže „Protest protiv diktature“. Iz sindikata navode da će se njihovi članovi zbog toga u utorak pred Vladom Srbije pridružiti protestu „Studentskog fronta“ u znak podrške radnicima Goše iz Smederevske Palanke i fabrike Fori tekstil iz Kragujevca.

Veselinović kaže da predsednik sindikata ne može da bude tehnološki višak, tako je po zakonima Srbije i svim međunarodnim konvencijama, pa takvo obrazloženje za otkaz - „pada u vodu“.

On je rekao da je Tomašević „po kazni“ prebačen na niže radno mesto, kako je precizirao, da čisti u krugu fabrike, izložen je „šikaniranju, progonu“, a posebno je iskorišćena prilika što je građane pozvao da se priključe protestima koji se ovih dana odvijaju u Beogradu i drugim srpskim gradovima. „To je skandal, i Tomašević je prva žrtva ovih dešavanja u Srbiji“, kazao je.

„Ovo mora da se reši radikalizacijom. Pokušavamo već godinu dana, nećemo odustati dok Nenezić ne bude smenjen

i dok ne bude odgovarao. Sramota je da je firmu doveo do propasti, smatramo da nije sposoban i kompetentan da vodi firmu i radikalizovaćemo protest na bilo koji način, koliko god bude trebalo dok ne podnese ostavku“, istakao je Veselinović.

Radnici su bezuspešno pokušavali da reše problem, podnosili prijave, obraćali se Ministarstvu privrede, koje su obavestili da se u „Trajalu dešavaju strašne stvari“, kao i Agenciji za mirno rešavanje spora, navodi Veselinović, i dodaje da postoje dokazi koji potkrepljuju te optužbe.

N1 pokušao je da dođe i do direktora Trajala Miloša Nenezića, ali on juče nije odgovarao na naše pozive i poruke.

Sloga je uputila protestno pismo i zatražila hitan sastanak sa predsednikom Unije poslodavaca Srbije Nebojšom Atanackovićem, jedinom poslodavačkom organizacijom koja trenutno učestvuje u radu Socijalno-ekonomskog saveta Srbije a čiji je potpredsednik direktor Trajala Miloš Nenezić.

Slavenko Grgurević, predsednik Saveta Unije poslodavaca Srbije, kaže da se za 23 godine, od kako postoji Unija, prvi put susreće sa ovakvim informacijama. Kako je rekao, zna da je Nenezić uspešan poslovan čovek, ali ne zna njegova politička opredeljenja, jer se Unija time ne bavi. On je članovima sindikata predložio da obrate ostalim sindikalnim centralama sa kojima bi problem mogao da se reši.

„Unija poslodavaca bavi se zaštitom interesa poslodavaca, a zainteresovani smo da naši partneri u socio-ekonomskom dijalogu budu zadovoljni“, kazao je Grgurević i dodao da problemi treba da se rešavaju zajednički.

Veselinović je međutim odbacio taj predlog, ponavljajući da su oni pokušavali da reše problem „normalnim putem“, ali da to nije bilo moguće.

„U ovoj državi je obesmišljen socijalni dijalog, i ne može da se reši drugačije nego na ulici, i zato se priključujemo studentima“, rekao je on. Veselinović je kazao da se sindikat obratio Uniji poslodavaca kao civilizovanoj organizaciji kako bi uticala na svog potpredsednika koji „bruka tu instituciju“

i krši sve konvencije.

„Socio-ekonomski dijalog ima problema, ali funkcionira, a potrebna je i umešnost pregovaranja da bismo došli do nivoa dijaloga kakav je u razvijenim zemljama Evrope. Stalno tražeći konflikt i gledajući samo svoj interes - nije dobar put ka tome“, rekao je Grgurević.

„Premijer gasi požar u Goši, a sistem mora biti isti za sve“

„Da socijalni dijalog postoji, ne bi premijer gasio požar sa 60.000 dinara i ne bi predsednik sindikata dobio otkaz zato što se zamerio direktoru“, rekao je Veselinović, osvrćući se na pomoć koju je Aleksandar Vučić nedavno obećao radnicima kojima preduzeće duguje zarade za dvadeset meseci.

Pre dva dana ministar Vulin rekao je da država ne može da pomogne radnicima Goše, tj privatnom preduzeću, a onda im premijer uz kamere i pompu isplaćuje po 60.000, kaže Veselinović. „Na osnovu čega, on dolazi kao majka Tereza, i gasi požar? Da li onda neko treba da se obesi, seče ruke, noge, da bi dobio pare“, upitao je.

Veselinović je rekao da će sindikat nastaviti da se bori za radnike Goše i sve druge radnike koje je sistem obespravio, i da sistem mora biti isti za sve.

„To je običan cirkus koji pravi premijer, ovde je sve cirkus, nije problem samo sa radnicima Goše... Mi dolazimo da podržimo studentski front, razovaraćemo sa studentima da jedan od zahteva bude i smena direktora Trajala, i od toga nećemo odustati. Hoćemo da pokažemo kakvog direktora Trajal ima“, kazao je on.

Grgurević, međutim, smatra da nema razloga da se vlada ne bavi pitanjem situacije u Goši. „Ako se Hrvatska bavi tim strvarima i hrvatski premijer ne vidim zašto se vlada Srbije ne bi bavila tim problemom, nijedan problem ne vidim. Zašto je loše što je premijer izašao u susret radnicima Goše“, upitao je on. Predstavnik Unije poslodavaca dodao je da vlada kroz krizni menadžment pokušava da pomogne.

„Menadžment je prva i osnovna stvar. Ako su stvari dovedene do takvih krajnosti, pitanje je koliko može i na kratak rok sa nekim odličnim menadžmentom, kao i uz podršku vlade, ali i tako je bolje, nego da je nikakva podrška“, zaključio je on.